

КОММУНАР

23-го февраля

1935 г.

№ 12 (361)

с. Куйтун, В.-Сиб. края

3. Газета Куйтунского района
 ГО ВПП(б) и райисполкома
 Подписная плата за год
 7 руб. 20 коп.
 Цена отд. номера 10 коп.

ь при помощи жезлового
 в вилми, торопами, включая
 для развинчивания рельсов,
 човилась у самой линии, близь
 ти, на привал.

будь километре от ставции
 ...Выставили дежурных... засну
 ли под ватахающую пальбу пу
 леметов.



утром, когда кругом
 ще темна, лыжники
 свей вонзег... Трону
 в направлении к станции

женно воинского эпе
 шего на помощь благо
 и под Бирюсой, задержи
 лыжники воспользовав
 им, быстро подались в
 станции Разгов, равнин
 сом в, устроив засаду,
 задержать другой эша
 цией из Пажвудивска

План проработки в сети партийного просвещения

ТЕМА „Соотношение классовых сил в СССР и новая эпоха Советской демократии“.

Советская конституция и соотношение классовых сил в СССР

1. Конституция СССР основной закон государства пролетарской диктатуры.
 Роль Ленина и Сталина в создании советской конституции. Значение конституции РСФСР 1918 г. и конституции СССР 1923 г. в деле соци-

го строительства.



Мы имеем на сегодня вполне современную, переданную делу социализма, крепкую, здоровую армию. Наши вооруженные силы полностью соответствуют уровню развития нашей страны. от бурного роста которой они не отставали и не сме- ли отставать ни на один шаг.

Сейчас мы имеем вполне современные танки и в достаточном количестве

Мы имеем артиллерию и в достаточном и в качественном отношении и прекрасную.

Сейчас мы имеем вполне удовлетворительное количество своих хороших ручных, станковых, танковых, взрывчатых и зенитных пулеметов.

Ваша страна.

д). Изменение соотношения классовых сил в СССР и полная победа принципа социалистической, общественной собственности. Партия и ее ЦК во главе с вождем мирового пролетариата т. Сталиным—организатор и руководитель победоносного социалистическо-

ОТБИТЫ ВСЕ АТАКИ

Лыжники головного отряда в это время выполняли уже приказ командира... они готовили белогвардейцам новую катастрофу на линии... Пили ли телеграфные столбы, рвали проволоку, разворочили полотно на большом протяжении.

Белые заметили вылазку. Из Тайшета были брошены чешские и белогвардейские части...

Как только белые приступили к исправлению пути, из леса посыпался свинцовый дождь. Восстановление не удалось, переброска войск затормозилась.

Контрреволюционный загерь был окончательно встречен...

Подесаул Кузнецов, готовясь к новой атаке Бирюсы, решил отвлечь внимание партизан в сторону—послал роту пехоты напасть на контроту, занятую партизанами...

Всадник в золотых погонах гарцевал позади пехоты. Лыжники взяли его на мушку. Пробитый несколькими пулями он упал... Порожаемая метким огнем лыжников, рота обратилась в бегство.

Подесаул Кузнецов уверял

направляющая сила в стране диктатуры пролетариата.

Е). Оппортунистические извращения учения Ленина—Сталина о государстве переходного периода.

Борьба партии под руководством тов. Сталина против правопропортунистических и „левацких“ извращений (теория затухания классовой борьбы и необходимости ликвидирования сельсоветов в районах сплошной коллективизации).

себя, что его рота под командой выполняла свою боевую задачу... распорядился наступать.

...Едва белогвардейцы бросились с криком „УРА“ окопы партизан опоясались трескотней, заглялись огнями.

...Зачернели кучи раненых и убитых. Но плотво сомкнувшаяся колонна белогвардейцев... сделала еще несколько шагов по трупам своих. Одно партизанский отряд заставил колонну осадить назад...

...Белогвардейцы, оставшая на дороге раненых и убитых, бросилась в бегство, но нарвались на чешские пулеметы. Освальд (чешский капитан) не потерпел паники среди русской пехоты, убегающей от красных—приказал стрелять по ней.

...День клонился к вечеру. Подесаулу Кузнецову сообщили, что эшалоны, идущие на поддержку ему, застряли в разобранной линии.

Наступать на Бирюсу подесаул уже больше не решил.

Так закончилась попытка колчаковщины сломать в марте 1919 шаткий фронт под Бирюсой.

2. МОЛОТОВ — Отчетный доклад о работе правительства VII съезду Советов Союза ССР „Правда“ от 29. 1. 35 г.

3. СТАЛИН — Об основах Ленинизма, гл. IV „диктатура пролетариата“.

4. Постановление VII съезда Советов СССР о внесении некоторых изменений в конституцию СССР. „Правда“ от 7 февраля 1935 г. „Вост. Сиб. Правда“ от 2 февраля 35 г.

8. ЛЕНИН — Том 21, изд. 3 или 2. „Государство и революция“, гл. 1, пункт 1,3,4 и гл. V.

2. ЛЕНИН — Том 23, изд. 3 или 2. „Пролетарская революция и ренегат Каутский“, гл. „Буржуазная и пролетарская демократия“.

3. ЛЕНИН — Том 22, 3 или 2. „Очередные задачи Советской власти“ стр. 46. Развитие советской организации и ст. 458 Стройная организация и диктатура.

4. СТАЛИН. — К вождю Ленинизма, гл. 4 и 5.

5. ЛЕНИН. — „Под знаменем Ленина“ доклад траурном заседании, поном 11-й годовщине Ленина, 21 января „Правда“ от 21 января.

ВНИМАНИЮ ЗАОЧНОЙ КОММУНАР ШКОЛЫ

27 февраля в партком будет проводиться трехдневное подведение итогов прошлых лет и дача заданий на следующие темы.

Всем слушателям необходимо подготовить и посвятить отчеты о работе и посвятить отчеты о своей работе.

Райорганизат

партизанский отряд находился недалеко от линии, и белогвардейцам представлялась полная возможность прямо с вагонных площадок громить это поле артиллерийским огнем... Белые почему-то всегда думали, что легче всего прорвать фронт шаткинского партизан именно у Бирюсы. Поэтому они вели на Бирюсу уперное наступление. И когда там угрожала опасность прорыва Шаткинского фронта, тоголевский, акульшетский, конторский и серафимовский партизанские отряды, чтобы отвратить белогвардейские силы от Бирюсы, выследили команды лыжников разрушать полотно, устраивать обрушения воинских поездов и прерывать телеграфные сообщения...

...Тихий вечер. Солнце уже спряталось за лес. Разговоры и выкрики белогвардейцев, заглушенные и отрывистые, дозвучали до слуха лыжников...

Спускались сумерки. Белогвардейцы выстроились у эшалона на проверку. Едва выводящие командиры приступили к перекачке—раздался залп лыжников 15 бердяков упали слепыми в снег, белые толпами смеленно кинулись у эшалона, хватали себя животы, приседали бежали в панике, кричали, стонали, падали, а пули лыжников метко ввалились в охваченную паникой белогвардейскую толпу.

От ватрещало сразу несколько пулеметов. Видимо опрашивали испуга белогвардейские заметки. Но что это? релякт в противоположную сторону по Николаевскому участку

Лыжники, поймав ошибку продолжали огонь до тех пор, пока пулеметы не были обращены в их сторону.

...Наступала ночь. На путях у станции гремел, раскатываясь туда и обратно, освещенный лучами прожектора, белогвардейский броневи. Он неустанно плавился пулеметным огнем. Нескольким пулеметам непрерывно строчили, осыпая Николаевский участок и окружающую глушь метадическим градом.

ученные горьким опытом, шатким ходом. И этот убавил ход, однако паровоскочки с рельсов. Эшалон остановился.

Белогвардейцы повыскакали из вагонов, бросившись к паразу—узнать, в чем дело. Они кинулись у развинченных рельсах густо толпились у паровоза.

Дежурный офицер заметил лыжные следы вдоль полотна и приказал солдатам разойтись по бокам уае поезде. Лыжники открыли огонь в ружейный огонь. Пальба смешалась с криками стоящими белогвардейцев, к вагонам, оставляя на снегу убитых и раненых.

Дежурный офицер, видимо, боясь попасть в плен, приложив к виску дуло нагана. Раздался глухой выстрел и труп офицера попался к насиди.

Несколько трещеток, сработанных оружейной мастерской по заказу Москвитина (на чальника Бирюсинского партизанского отряда) и ящик с патронами новой зарядки, нарты рожей, виднеются из саней. Олаясаные патронами и вооруженные разнокалиберными ружьями, десятка два человек ждут около подвод.

Москвитин все время в олопах на передовой линии. Ему некогда принимать изделия оружейной. Поэтому вновь прибывшие, отпустив подводчиков, двинулись в окопы. Они доложили о себе Москвитину: их команда, срочно сформированная главным штабом из рабочих, послана в Бирюсу для подкрепления...

Еще более воодушевленные этой поддержкой, партизаны быстро разобрали привезенные патроны и заняли свои боевые места...

Недалеко от окопов лежали трупы белогвардейцев. Пехота белых, расслабившись по снегу, подтягивала резервы, ждала новых распоряжений. Орудия, вдрагивая на площадках вагонов, попрежнему слали снаряд за снарядом в сторону Бирюсы...

„Наша рабоче-крестьянская Красная армия сильна. Ее политическая, ее революционная мощь непреодолимы.“

Товарищи! В первую очередь крепость нашей Рабоче-Крестьянской Красной армии заключается в том, что она дружно, как один человек, готова к любой работе. Мы имеем значительные результаты. Свыше 15 процентов новых колхозников поза что в первом классе, чтобы армия была не только первоклассной вооруженной, но армией политической, по-настоящему умеющей использовать ее вооружение.

Бытовое положение нашей красноармейской и командно-политического состава тоже так же улучшалось из года в год. Конечно, нам остается очень много, но за эти годы непрерывно увеличивалась заработная плата красноармейцев и начсостава, общий размер их годового содержания. Из года в год улучшается казарменный фонд Красной армии. Но, повторяю в этом отношении, мы должны желать значительно большего.

Передподготовка — задача исключительной важности, она из года в год все с большей и большей напряженностью проводится нашим Осоавиахимом. Осоавиахим и Красная армия рука об руку работают очень много и над вопросами физической подготовки. Задача эта является чрезвычайно важной. Техника, несмотря на то, что она как будто бы замедляет темп работы, она имеет возможность досрочно выпустить в лестравах. Для этого нужно, чтобы правления колхозов сельсоветы прислали в лес как можно больше силы.

М. Чашин Долгих

ПОМОГАЕМ КОЛХОЗУ
Бригада школьников Говорилинской школы проверила готовность в весеннему севу колхоза имени 7 съезда советов. Проверка дала хорошие результаты. Все лошади вышерезной упитанности. Хомуты исправны. Плуги и бороны отреставрированы. Семена отсортированы и находятся под надежной охраной сторожей. Колхоз в любую минуту готов приступить к севу. Школьники проверяют качество семян через проращивание. Карнач, Горячев, Рыбаков, Клейменов, Рытников.

годы наибольшие усилия, выросла со времени VI съезда Советов на 330 процентов. Это показывает количественный рост. Но не только в числе заготовок, но и в качестве. План выполнен в январе по кожсырью крупного скота на 60 проц, мелкому на 41 проц, и свиным шкурам на 83 проц. За первую половину февраля по крупному на 24 проц, мелкому 27 проц, и свиным шкурам на 11 проц. Район не додал промышленности за это время 187 кож крупного скота, 742 мелкого и 363 шт. свиных шкур.

Основная причина этого кроется в успокоенности заготовителей, особенно потребительской кооперации. В отсутствие падежающей борьбы с нелегальной продажей наших истребителей бомбардировщиков в полтора-два раза, увеличение дальности полета и грузоподъемности бомбардировщиков произошло почти трехкратное.

Товарищи! Трудно даже сказать насколько эти качественные показатели имеют большее значение. Чем больше скорость самолета, тем труднее уязвим со стороны зенитной артиллерии, тем труднее уязвим со стороны истребителей противника. Поэтому эти показатели играют не меньшую, а иногда и большую значимость, чем показатели количественного порядка. Красная армия овладевая новейшей авиационной техникой работает усиленно. Мы имеем значительное снижение аварийности и повреждений особенно по линии кооперации.

Государство делает все что бы создать выгодные условия для сдачи сырья. Оно повысило цены на сдаваемое сырье в среднем на 45 проц. Кроме того сдачики отавариваются кожей, вымы и другими товарами в размере 100 проц к сумме сдаваемого сырья. Надо только широко разъяснить эти условия всем колхозникам и единоличникам и добиться 100 проц. выполнения плана кожзаготовок в районе.

меряется техническая мощь нашей артиллерии. Быстро растет ее качество. Мы имеем целый ряд новых прекрасных вполне современных орудий, которые вытеснят, разрушили бараки и ушли в горы. Для преследования посланцы 2 аэроплана и 4 тысячи манчжурских войск имеют в манчжурской полиции нашу чу человек поднал более совершеннее десяти японских войск и присоединилоста этой странам. Японцами использовалась специальная экспедиция из 30 тысяч человек, которая в конце января заявила, требует в управление войсками, которое без совершенных средств связи неосуществимо. По этому, вопросу радификации Красной армии уделялось значительное внимание.

Со времени VI съезда общее число радиостанций выросло на 1750 процентов, число авиационных станций выросло в 10 раз. Митинг в своей резолюции заклеймил позором поднятую организован. раб. парт. (парт. второго Интернационала) „Деятели Гебралд“ против СССР кампанию лжи, которая как говорится в резолюции-стремится дискредитировать советское правительство и содействовать плану его капиталистических врагов, готовящихся к вооруженной интервенции. Такая же волна протестов против клеветы печати на СССР прокатилась и по ряду других стран.

Во-вторых, значительных людских и финансовых ресурсов в своей резолюции заклеймил позором поднятую организован. раб. парт. (парт. второго Интернационала) „Деятели Гебралд“ против СССР кампанию лжи, которая как говорится в резолюции-стремится дискредитировать советское правительство и содействовать плану его капиталистических врагов, готовящихся к вооруженной интервенции. Такая же волна протестов против клеветы печати на СССР прокатилась и по ряду других стран.



На снимке: Митинг американских рабочих друзей Сов. Союза на улицах Нью-Йорка (С.Ш.А.). На плакатах лозунги: „Остерегайтесь газет, лгущих на Сов. Союз!“ „Советский Союз — страна без „расовой вражды!“ „Защитайте Сов. Союз.“

ИЗ РЕЧИ ЗАМ. НАРКОМА ОБОРОНЫ Т. ТУХАЧЕВСКОГО

(Начало на 2 стр.)

Вместо намеченных на 1934 год один миллиард 665 миллионов рублей расходы Наркомата Обороны достигли 5 миллиардов рублей (аплодисменты). В 1935 году ассигнования по Наркомату обороны достигают 6,5 миллиарда рублей (аплодисменты). Несмотря на то, что цифры велики, мы все же тратим на подготовку обороны значительную меньшую часть государственного бюджета, чем в Японии они достигают 46,5 процента, в Польше 40 процентов и т. д.

Основной стержень нашей боевой подготовки на 1935 год направлено на то, чтобы овладеть техникой и искусством управления быстроходными формами общевойскового боя. Мы на сегодняшний день ничего общего не имеем с царской армией. **неповоротливой, мешковатой и неуклюжей.** Наша армия далеко ушла от этого несовершенства. Но и эти достижения для нас еще совершенно недостаточны и мы перед собой поставили на 1935 год задачу достижения таких успехов, чтобы та техника, которая имеется в наших руках была использована на 100 процентов и дала всю ту мощь, которую она может дать. В этом основной залог нашей победы.

Красной армии (продолжительные бурные аплодисменты). Война готовится тотаричи против нас усиленными темпами. Мы в Красной армии это понимаем, мы полны бдительности и готовимся к отражению этих ударов. Пусть же наши враги попробуют крепость наших границ! Как один человек, вся наша колхозная и Рабочая страна встанет на защиту своей земли, а могучая Красная армия, могучая своим революционным энтузиазмом, под железным руководством **Клима Ворошилова (бурные аплодисменты, переходящие в овацию.** Возгласы «Ура!» «Да здравствует Красная армия под руководством товарища **Ворошилова (ура!)** «Да здравствует **Ворошилов!** „ура!“ „Ворошилову“ „ура!“

„КРАСНЫЙ ФРОНТ ЖИВЕТ“

Годовщина революционных боев в Австрии

Несмотря на чрезвычайно жесткие полицейские мероприятия, годовщина революционных антифашистских боев австрийского пролетариата отмечена революционными выступлениями по всей Австрии. В ряде мест произошли серьезные столкновения между рабочими демонстрациями и полицией. Центральное кладбище в столице Австрии — Вене, где похоронены убитые во время февральских боев рабочие, было занято полицией. Несмотря на это уже в рабочее время на кладбище стали приходить группы рабочих и работниц, возлагавшие цветы на могилы. Следуя лозунгам объединенных комитетов коммунистов, революционных социалистов и штубундовцев, рабочие

Вены воздержались от проведения массовых демонстраций, но в ряде мест произошли серьезные столкновения между рабочими демонстрациями и полицией. Центральное кладбище в столице Австрии — Вене, где похоронены убитые во время февральских боев рабочие, было занято полицией. Несмотря на это уже в рабочее время на кладбище стали приходить группы рабочих и работниц, возлагавшие цветы на могилы. Следуя лозунгам объединенных комитетов коммунистов, революционных социалистов и штубундовцев, рабочие

Во вражьем нольце

(Отрывок из повести о борьбе с белыми на Шиткинском фронте).

Лыжная команда в этот день достигла Магистрала и, вооружившись при помощи железнодорожных вагонов винтовками, топорами, а также для выравнивания рельсов, остановилась у самой линии, близ станции, на привале.

Усталые лыжники прикурнули в снежном сугробе. В небо взошел дым сигарет и морозный пар.

Часовой, забравшись на дерево, наблюдал что происходит на станции. Он сообщил старшему, что около эшалонов заметно скопление войск, и команда снялась с места.

Сквозь густой туман и пахучий, ватав дыхание, по одной лыжне отряд подобрался к станции.

Вдруг команда застыла. Старший шопотом передал по цепи: —Идите здесь!..

Он продвинулся еще несколько вперед и с ошупывания леса хорошо увидел простым глазом расположение и силы противника, это был эшелон, следующий, видимо, для подкрепления белых под Бирюсой.

Село Бирюса в Бирюсовский партизанский отряд находилось недалеко от линии, и белогвардейцам представлялась полная возможность прямо с вагонных пассажиров громить это село артиллерийским огнем. Белые почему-то всегда думали, что легче всего прорвать фронт партизанских партизан именно у Бирюсы. Поэтому они ввели на Бирюсу усиленные части. И когда там угрожала опасность прорыва Шиткинского фронта, тогелевский, акульшетский, конторский и серафимовский партизанские отряды, чтобы отвлечь белогвардейские силы от Бирюсы, выслали команды лыжников разрушать полотно, устраивать групповые воинские преследования и прерывать телеграфные сообщения...

...Тихий вечер. Солнце уже спряталось за лес. Разговоры и выкрики белогвардейцев, заглушенные и отрывистые, доносились до слуха лыжников...

Слушались сумерки. Белогвардейцы выстроились у эшалона на проверку. Едва вводные команды приступили к переключке —раздался вал лыжников 15 белых упали сполна в снег, остальные толпами сметенно кинулись у эшалона, хватая себя за животы, приседали бежали в андлы, кричали, стонали, падали, а пули лыжников метко висали в охваченную паникой белогвардейскую толпу.

...от затрещало сразу несколько вагонов. Видимо от испуга белогвардейские снаряды метались. Но что это? реляция в противоположную сторону по Николаевскому участку?

Лыжники, пользуясь ошибкой, продолжали огонь до тех пор, пока пулеметы не были обрешены в их сторону.

...Наступила ночь. На путях у станции гремел, раскатываясь туда и обратно, освещенный лучами прожектора, белогвардейский артиллерийский огонь. Он неустойчиво плывал пулеметным огнем. Несколько пулеметов беспрерывно строчили, осыпая Николаевский участок и окружающую глушь металическим градом.

Лыжников разбирал смех. Они расположились на ночлег в охотничьем бараке в каком-нибудь полдюжине от станции. Выставили дежурных... встали под ватающую пальбу пулеметов.

Ранним утром, когда кругом дарила еще туман, лыжники оставили свой вояж. Тронулись по направлению к станции Райгон...

Продвигаясь вонзилось эшелона, шедшего на помощь белогвардейцам под Бирюсой, задерживалось. Лыжники воспользовавшись этим, быстро подошли в сторону станции Райгон, равняли рельсы в, устроив засаду, решили задержать другой эшелон, идущий из Пажвудиска тоже на помощь белым под Бирюсой...

Вот показались клубы черного дыма, лохматыми рукавами паровоз мажет чистое тасканое небо... А вот уже слышна и тяжелая одышка машины, дымные составы на рельсовых опорах. Эшелон белогвардейцев приближался к развилочным рельсам. Обычно в этом месте воинские поезда, на учинные горьким опытом, шедшим ходом. И этот убавил ход, однако паровоз обогнул с рельсов. Эшелон остановился.

Белогвардейцы помыкали лапы вагонов, бр сидеть к паровозу—узнать, в чем дело. Они кинулись у развилочных рельсов, густо толпились у паровоза.

Дежурный офицер заметил лыжные следы вдоль полотна и приказал солдатам разойтись. Но было уже поздно. Лыжники оторвали части и ружейный огонь. Пальба смешалась с криками отовома белогвардейцев. Сидеть к вагонам, оставая на свету убитых и раненых.

Дежурный офицер, видимо, боясь попасть в плен, приложив к виску дуло нагана. Раздался глухой выстрел и труп офицера покатылся с насыпи.

Несколько трещеток, сработанных оружейной мастерской по заказу Москвитина (на чальника Бирю синегого партизанского отряда) и ящик с патронами новой зарядки, накрытые рогожей, виднеются из саней. Олаясаные патронами и вооруженные разноколберными ружьями, десятка два человек ждут около подвода.

Москвитин все время в окопах на передовой линии. Ему некогда принимать изделия оружейной. Поэтому вновь прибывшие, отпустив подводчиков, двинулись в окопы. Они доложили о себе Москвитину: их команда, срочно сформированная главным штабом из рабочих, послана в Бирюсу для подкрепления...

Еще более воодушевленные этой поддержкой, партизаны быстро разобрали привезенные патроны и заняли свои боевые места...

Недалеко от окопов лежали трупы белогвардейцев. Пехота белых, расслабившись по снегу, подтягивала резервы, ждала новых распоряжений. Орудия, вдрагивая на площадках вагонов, попрежнему сляли снаряд за снарядом в сторону Бирюсы...

ПРОПАГАНДИСТАМ ПАРТПРОСА И УПОЛНОМОЧЕННЫМ РАЙНОМА ПРИ СЕЛЬСОВЕТАХ

Бюро райкома ВКП(б) постановлением от 16 февраля решило провести массовую проработку во всей сети партийного просвещения и на собраниях колхозников и единоличников решения VII Всесоюзного съезда советских конституционных вопросам по ниже напечатанному плану.

План проработки в сети партийного просвещения

ТЕМА „Соотношение классовых сил в СССР и новая эпоха Советской демократии“.

Советская конституция и соотношение классовых сил в СССР

1. Конституция СССР основной закон государства пролетарской диктатуры.

Роль Ленина и Сталина в создании советской конституции. Значение конституции РСФСР 1918 г. и конституции СССР в 1923 г. в деле социалистического строительства.

2. VII Съезд Советов СССР о победе социализма в нашей стране. „Россия новая социалистическая“

а) СССР превратился в страну крупнейшей социалистической индустрии, передовой техники и крупного механизированного, социалистического сельского хозяйства.

б) Разрешены в основном, задачи коллективизации сельского хозяйства и завершения ликвидации капиталистических элементов в нашей стране.

в) Рост народного хозяйства и подъем на этой основе материального благосостояния и культуры широких народных масс Советского Союза.

г) СССР в борьбе за мир и укрепление обороноспособности нашей страны.

д) Изменение соотношения классовых сил в СССР и полная победа принципа социалистической, общественной собственности. Партия и ее ДК во главе с вождем мирового пролетариата Г. Сталиным—организатор и руководитель победоносного социалистического

Проработка возлагается на пропагандистов и уполномоченных райкома при сельсоветах.

В сети партийно-комсомольского просвещения и заочники комвуза и совпартшколы, а также слушатели курсов колхозного актива по этой теме сдают зачеты пропагандистам.

3. Успехи социализма в СССР и необходимость приведения конституций в соответствие с нынешним соотношением классовых сил и прежде всего в соответствии с полной победой принципа социалистической собственности.

2 ЗАДАЧИ ДАЛЬНЕЙШЕЙ ДЕМОКРАТИЗАЦИИ СОВЕТСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО СИСТЕМЫ

1. Марксистского Ленинского учение о переходном периоде и о диктатуре пролетариата

а) Советская власть, как государственная форма диктатуры пролетариата.

б) Ленин и Сталин о классовой основе Советского государства.

Светское государство—высшая форма пролетарской демократии.

в) Классовая борьба в период диктатуры пролетариата и ее обострение в связи с наступлением социализма по всему фронту.

г) Ленин и Сталин об укреплении диктатуры пролетариата, как о необходимом условии успешного социалистического строительства.

д) Партия—руководящая и направляющая сила в стране диктатуры пролетариата.

е) Опортунистические извращения учения Ленина—Сталина о государстве переходного периода.

Борьба партии под руководством тов. Сталина против право—опортунистических и „левацких“ извращений (теория затухания классовой борьбы и необходимости ликвидации сельсоветов в районах сплошной коллективизации).

3. Развитие капиталистического государства:

а) Государство буржуазной демократии—прикрытая форма буржуазного классового господства.

б) Развитие противоречий капитализма, нарастающий революционный кризис и переход буржуазии к открытой фашистской диктатуре при ликвидации на данном этапе последних остатков демократизма в буржуазной государственной системе.

4. Успехи социалистического строительства в СССР и задачи дальнейшей демократизации Советской конституции в соответствии с учением Маркса—Ленина—Сталина о диктатуре пролетариата.

а) Замена многостепенных выборов—прямыми.

б) Замена не вполне равных выборов равными.

в) Замена открытых выборов закрытыми.

5. Всемирно историческое значение решений февральского пленума ЦК ВКП(б) и VII съезда Советов СССР по вопросу дальнейшей демократизации Советской избирательной системы Г. Сталина, как инициатор внесения изменений в конституцию СССР.

ЛИТЕРАТУРА: Для слушателей:

1. МОЛОТОВ—доклад на VII съезде Советов Союза ССР об изменениях в Советской конституции „Вост.-Сиб. Правда“ от 2 февраля 35 г. „Правда“ от 7 февраля 1935 года.

2. МОЛОТОВ—Отчетный доклад о работе правительства VII съезду Советов Союза ССР „Правда“ от 29. 1. 35 г.

3. СТАЛИН—Об основах Ленинизма, гл. IV „диктатура пролетариата“.

4. Постановление VII съезда Советов СССР о внесении изменений в конституцию СССР. „Правда“ от февраля 1935 г. „Вост. Сиб. Правда“ от 2 февраля 35 г.

Для пропагандистов:

1. ЛЕНИН—Том. 21, на 3 янв 2. „Государство и революция“ гл. 1, пункт 1,3,4 гл. V.

2. ЛЕНИН—Том. 23, на 3 янв 2. „Пролетарская революция и ренегат Каутский“ гл. „Буржуазная и пролетарская демократия“.

3. ЛЕНИН—Том. 22, на 3 янв 2. „Очеркные задачи Советской власти“ стр. 46 Развитие советской организации и ст. 458 Стройная организация и диктатура.

4. СТАЛИН.—К вопросу Ленинизма, гл. 4 и 5.

5. ЛЕНИН.—„Под знаменем Ленина“ доклад траурном заседании, по случаю 11-й годовщины Ленинна, 21 января „Правда“ от 21 января

ВНИМАНИЮ ЗАОЧНИКОВ КОМВУЗА И СОВПАТШКОЛЫ

27 февраля в партизанском клубе будет проводиться трехдневная конференция с целью подведения итогов работы в этом году и дача заданий на будущий год.

Всем слушателям необходимо подготовиться к этому мероприятию и посещать его в соответствии с заданием.

Райкомпартии

ОТБИТЫ ВСЕ АТАКИ

Лыжники головного отряда в это время выполняли уже приказ командира... они готовили белогвардейцам новую катастрофу на лыжнях... Палили тел графные столбы, рвали проволоку, разоросили полотно на большом протяжении. Белые заметили вылазку. Из Тайшета были брошены чешские и белогвардейские части...

Как только белые приступили к исправлению пути, из леса посыпался свинцовый дождь. Восстановление не удалось, переброска войск затормозилась.

Контрреволюционный лагерь был окончательно ветровозен...

Подесаул Кузнецов, готовясь к новой атаке Бирюсы, решил отвлечь внимание партизан в сторону—послал роту пехоты напасть на конторку, занятую партизанами...

Всадник в золотых погонях гарцевал позади пехоты. Лыжники взяли его на мушку. Пробытый несколькими пулями он упал... Порожаемая метким огнем лыжников, рота обратилась в бегство. Подесаул Кузнецов уверял

себя, что его рота под Конторкой выполнила свою боевую задачу... распорядился наступать.

...Едва белогвардейцы бросились с криком „УРА“ свои партизаны опоясались трескотней, зажглись огнями.

...Зачернели кучи раненых и убитых. Но плотно сомкнувшаяся колонна белогвардейцев... сделала еще несколько шагов по трупам своих. Однако партизанский отряд заставил колону осалить назад...

...Белогвардейцы, оставшая на дороге раненых и убитых, бросились в бегство, но навалились на чешские пулеметы. Освальд (чешский капитан) не потерпел паники среди русской пехоты, убегающей от красных—приказал стрелять по ней.

...День клонился к вечеру. Подесаулу Кузнецову сообщили, что эшалоны, идущие на поддержку ему, встрыли у разорванной линии.

Наступать на Бирюсу подесаул уже больше не решил.

Так закончились попытки колчаковщины сломить в марте 1919 шиткинский фронт под Бирюсой,

БЫТЬ ГОТОВЫМИ СО ВСЕХ СТОРОН К ВСТРЕЧЕ НОВЫХ КОЛХОЗНИКОВ

Партия и правительство, продолжая неустанно проявлять большую заботу о колхозах нашего края, предоставляли возможность переселения в колхозы Восточной Сибири некоторой части колхозников из центральной части Советского Союза.

Для организации переселения выехали представители нашего района и уже на днях в колхозы нашего района прибывают группы новых колхозников.

Эта новая сила пополнит тот недостаток в людях, который ощущается во многих колхозах района.

Задача всех колхозов, в которые будут прибывать новые колхозники, образцово, со всех сторон, подготовиться к их встрече. Подготовить дома под квартиры, надворные постройки, продовольствие, корм для скота и т. д.

Организовать теплую дружескую встречу новых людей. Что бы прибывшие товарищи издавна уведели, что их действительно ждали, и прибытии их заблуждений.

С ПОДГОТОВКОЙ НЕ ВЕЗДЕ БЛАГОПОЛУЧНО

Из 127 домов для размещения новых колхозников пока что вполне готово не много больше половины. Не плохо готовятся „Ленинский Путь“ этот колхоз почти полностью подготовил дома и все необходимые постройки. Готова к встрече „Советская Сибирь“. Колхозники Урянского колхоза имени Бурлова уже с нетерпением ждут гостей. У них все готово. Хуже всех до последнего времени готовился колхоз „Коминтерн“ здесь заботу о готовности подменили пустыми разговорами и только сейчас начали наиболее энергичную подготовку.

Лесозаготовки

РОМАДАНОВСКИЙ ПУНКТ МОЖЕТ И ДОЛЖЕН БЫТЬ ПЕРЕДОВЫМ

Чтобы в срок выполнить план лесозаготовок на колючие склады Ромадановского пункта должно поступать ежедневно 450 кубометров леса.

Однако, на сегодня лесу поступает меньше 450 кубометров. Причина этому — на перевалочном складе мало леса. Обоз, работающий на ляданке, стал простаивать, работать с неполной нагрузкой, а 19 февраля совсем возить было нечего.

На подвозку леса к ляданке прикреплены колхозы „Память Зверева“, им Молотова, „Пам. Дзержинского“, и другие. Имеется полная возможность дать обозу полную нагрузку. Из этого нет. Правление

не колхоза им. Молотова не занимается лесозаготовками, а справляет свадьбы, отдыхи по поводу и без повода. В результате огромные прогулы, несвоевременный выход в лес.

Совсем плохо у дзержанцев. Они вот уже как декаду в лес не являются, отдыхают, поразехались на базары. Зверевцы тоже работают плохо норм не выполняют, правление рабочей и тягловой силы в лес прислало недостаточно.

Ромадановский пункт имеет возможность досрочно выполнить план и быть передовым в леспромхозе. Для этого нужно, чтобы правления колхозов сельсоветы прислали в лес как можно больше силы.

М. Чашин

ПОМОГАЕМ КОЛХОЗУ

Бригада школьников Говорилинской школы проверяла готовность к весеннему севу колхоза имени 7 съезда советов.

Проверка дала хорошие результаты. Все лошади вышерасовой упитанности. Хомуты исправны. Плуги и бороны отре-

монтированы. Семена отсортированы и находятся под надежной охраной сторожей.

Колхоз в любую минуту готов приступить к севу.

Школьники проверяют качество семян через проращивание.

Карнач, Горячев, Рыбанов, Клейменов, Рытнин.

БЬЕМ ТРЕВОГУ

Заготовки кожевеного сырья являются одной из основных задач местных партийно-советских и кооперативных организаций. От выполнения планов заготовки этого сырья зависит успех работы кожевеной промышленности нашего края.

Между тем ход заготовок по району заставляет бить тревогу. План выполнен в являе по кожсырью крупного скота на 60 проц, мелкому на 44 проц. и свиным шкурам на 83 проц. За первую половину февраля по крупному на 24 проц. мелкому 27 проц. и свиным шкурам на 11 проц. Район не додал промышленности за это время 187 кож крупного скота, 742 мелкого и 363 шт. свиных шкур.

Основная причина этого кроется в успокоенности заготовителей, особенно потребительской кооперации. В отсутствие палашей борьбы с нелегальной переработкой кожсырья, опалкой и ошпаркой свиных шкур.

Имются ряд фактов прямого разбазаривания сырья единоличными хозяйствами и даже колхозами. Например в Б. Кашелаке обнаружен завод кустарной переработки кожсырья. На нем найдено 40 шт. ошпик, но виновные оговариваются ни только не привлечены к ответственности, но при содействии председельств Алексеенко, даже и сырье возвращено владельцам.

Такое положение в дальнейшем неприемлемо, надо объявить решительную борьбу с хищническим разбазариванием и порчей кожсырья, привлекая виновных к строгой ответственности. На ряду с этим оживить работу всей заготовительной системы, как по линии заготовок, так же особенно по линии кооперации.

Государство делает все что необходимо для выгодных условий для сдачиков кожсырья. Оно повысило цены на сдаваемое сырье в среднем на 45 проц. Кроме того сдачики отавариваются кожсырьем и другими товарами в размере 100 проц. к сумме сдаваемого сырья. Надо только широко разъяснить эти условия всем колхозникам и единоличникам и добиться 100 проц. выполнения плана кожзаготовок в районе.

Долгих

За границей

Восстание манчжурских войск

Кровопролитные бои, Большие потери японцев ШАНХАЙ 14 (ТАСС). Сообщают, что вследствие плохого обращения японских офицеров, две тысячи манчжурских войск в Цзиньчжоу, в районе Шанхайгуань-Мукденской железной дороги восстали, разрушили бараки и ушли в горы. Для преследования посланы 2 аэроплана и 4 тысячи манчжурских войск. Отряд манчжурской полиции в тысячу человек поднял восстание в Хуандяне (Мукденская провинция). Восставшие убили более десяти японских офицеров и присоединились к повстанцам. Японцами послана карательная экспедиция.

ШАНХАЙ, 15 (ТАСС). Сообщают, что трехтысячный партизанский отряд заявил 5 февраля Хэйкоушань, вблизи Мукдена. Отряд из тысячи япон-

РАБОЧИЕ ВОЗМУЩЕНЫ КЛЕВЕТОЙ НА С. С. С. Р.

В последнее время замечается новый поток фантастических выдумок, лжи и подлой клеветы на СССР в печати капиталистических стран, особенно в социалфашистской. Но зарубежные рабочие уже отлично знают цену этих грязных инсинуаций и их цели. Поэтому все попытки продажной печати клеветать о нашей стране вызывают бурное возмущение широких рабочих масс.

Недавний массовый митинг лондонских рабочих (Англия) в своей резолюции заклеймил позором поднятую органом англи. раб. парт. второго Интернационала „Дейли Геральд“ против СССР кампанию лжи, которая как говорится в резолюции-стремится дискредитировать советское правительство и содействовать планам его капиталистических врагов, готовящихся к вооруженной интервенции. Такая же волна протестов против клеветы печати на СССР прокатилась и по ряду других стран.



На снимке: Митинг американских рабочих друзей Советского Союза на улицах Нью-Йорка (С.Ш.А.). На плакатах лозунги: „остерегайтесь газет, агущих на Сов. Союз!“ Советский Союз — страна без „расовой вражды!“ „Защищайте Сов. Союз.“

„КРАСНЫЙ ФРОНТ ЖИВЕТ“

Годовщина революционных боев в Австрии

Несмотря на чрезвычайные полицейские мероприятия, годовщина революционных антифашистских боев австрийского пролетариата отмечена революционными выступлениями по всей Австрии. В ряде мест произошли серьезные столкновения между рабочими демонстрантами и полицией. Центральные кладбище в столице Австрии — Вене, где похоронены убитые во время февральских боев рабочие, было занято полицией. Несмотря на это уже в рабочее время на кладбище стали приходиться группы рабочих и работниц, возлагавшие цветы на могилы. Следуя лозунгам объединенных комитетов коммунистов, революционных социалистов и штурмбундовцев, рабочие

Вены воздержались от шествия кинотеатров и увеселительных учреждений, почти пустовавших в районах. В знак траура казненным, почти все дома 12 февраля не были освещены. В ряде мест демонстрация была нелегальной радиацией распространялись революционные лозунги. Революционные листовки и плакаты виднелись на улицах с надписями: „Красный фронт живет“, „Мы придем снова!“ Целый ряд фабрично-заводских и торговых предприятий Вены, осуществляли лозунг объединенного „Комитета действия“ о проведении 10 минутной политической забастовки. (ТАСС)

ИЗ РЕЧИ ЗАМ. НАРКОМА ОБОРОНЫ Т. ТУХАЧЕВСКОГО

(Начало на 2 стр.)

Вместо намеченных на 1934 год один миллиард 665 миллионов рублей расходов Наркомата Обороны достигли 3 миллиардов рублей (аплодисменты). В 1935 году ассигнования по Наркомату Обороны достигают 6,5 миллиардов рублей (аплодисменты). Несмотря на то, что цифры велики, мы все же тратим подготовку обороны значительную меньшую часть государственного бюджета, чем капиталистическая страна. Наши военные расходы составляют лишь 9 процентов общегосударственного бюджета в то время, как в Японии они достигают 46,5 процента, в Польше 40 процентов и т. д.

Основной стержень нашей военной подготовки на 1935 год — управление на то, чтобы овладеть техникой и искусством управления быстроточными

формами общевоинского боя. Мы на сегодняшний день ничего общего не имеем с царской армией, неповоротливой, мешковатой и неуклюжей. Наша армия далеко ушла от этого несовершенства. Но и эти достижения для нас еще совершенно недостаточны и мы перед собой поставили на 1935 год задачу достижения таких успехов, чтобы та техника, которая имеется в наших руках была использована на 100 процентов и дала всю ту мощь, которую она может дать. В этом основной залог нашей победы.

Наша Рабоче-Крестьянская Красная армия сильна. Ее политическая мощь, ее революционная мощь непреодолимы и это требует, чтобы мы умели так вести бой, так использовать нашу технику, чтобы и в этой области не было в мире армии, равной нашей

Красной армии (продолжительные бурные аплодисменты). Война готовится товарищи против нас усиленными темпами. Мы в Красной армии это понимаем, мы полны бдительности и готовимся к отражению этих ударов. Пусть же наши враги попробуют крепость наших границ! Как один человек, вся наша колхозная и Рабочая страна встанет на защиту своей земли, а могучая Красная армия, могучая своим революционным энтузиазмом, под железным руководством **Клима Ворошилова (бурные аплодисменты, переходящие в овацию). Возгласы «Ура!» «Да здравствует Красная армия под руководством товарища Ворошилова ура!» «Да здравствует Ворошилов!» «ура!» «Ворошилову» «ура!»**